

经济下行压力加大,新常态下明年经济发展态势如何?调结构能否保持稳增长?改革有哪些重头戏?民生有哪些新看点?11日闭幕的中央经济工作会议透出了明年经济工作的一系列新动向。

中国经济明年将有哪些新动向?

——聚焦中央经济工作会议六大看点

看趋势

九大趋势性变化定位新常态

认识形势、研判走势是做好明年各项经济工作的基础和前提。针对近一年来海内外始终关注的中国经济新常态,会议通过对“九大趋势性变化”的阐释,历史地、辩证地分析了我国经济发展的阶段性特征。

会议认为,当前我国在消费需求、投资需求、出口和国际收支、生产能力和产业组织方式、生产要素相对优势、市场竞争特点、资源环境约束、经济风险积累和化解以及资源配置模式和宏观调控方式等方面都发生了趋势性变化,表明经济正在向形态更高级、分工更复杂、结构更合理的阶段演化。

国家行政学院经济学部主任张占斌说:“以前大家对新常态有各种看法,还有人认为新常态意味着经济衰退。通过这次中央对新常态全面、深刻、系统的

的界定,可以消除认识误区,引导人们正确、理性、客观看待新常态。”

会议强调,认识新常态、适应新常态、引领新常态,是当前和今后一个时期我国经济发展的大逻辑。可以看到,中高速增长、发展方式转变、结构深度调整、发展动力转向是新常态的基本特征。

在此基础上,会议明确注重满足人民群众需要、市场和消费心理分析、引导社会预期等是新常态下经济工作的重点。

“面对新常态、适应新常态有一个过程。这次会议特别强调统一思想和行动,说明新常态下怎么看与怎么做同样重要,认识不到位、不深刻,坚持用惯性思维去做今后的经济工作肯定行不通。”张占斌说。

看增长

稳增长和调结构保持平衡是关键

从刚刚发布的11月经济数据看,进出口总值同比下降0.5%,PPI同比下降2.7%,已经连续33个月负增长,反映出当前我国经济仍面临较大下行压力,稳增长任务艰巨。

会议在部署明年工作时,把努力保持经济稳定增长作为一项主要任务。同时,提出“调速不减势”“合理确定经济社会发展主要预期目标”等具体要求。

张占斌表示,“经济增速目标适当调整将为今后改革留下更大空间。如果目标定得较高,经过努力也可实现,但可能绷得太紧,不利于其他工作从容展开。”

会议指出,要保持稳增长和调结构之间的平衡。对此,专家认为,今后经济发展中不能把二者对立起来,对过剩产能的调整会影响增速,而做好新兴产业的加法和乘法则会创造更多增量。

“明年要加快结构调整,意味着新兴领域的投资可能会加快。”国家发改委学术委员会秘书长张燕生说。

“速度调整并不意味着少作为甚至不作为,调结构需要花更大气力、有更大作为。”国务院发展研究中心副主任刘世锦说,“保持稳增长和调结构的平衡更重要的是要形成与以往不同的增长结构和动力机制。”

看改革

围绕突出问题推进

会议要求,要围绕解决发展面临的突出问题推进改革,推出既具有年度特点、又有利于长远制度安排的改革举措,继续抓好各项改革方案制定。

中国国际经济交流中心咨询研究部副部长王军说,我国进入经济发展新常态,发展环境和条件出现很多趋势性变化。“改革的推进,必须以问题为导向,坚持与时俱进,根据不断变化的实际,提出既针对具体问题、又有利于长远制度安排的改革措施。”

会议提出要加快行政审批、投资、价格、垄断行业、特许经营、政府购买服务、资本市场、民营银行准入、对外投资等领域的改革。

“改革要从群众需要出发,让人民分享改革成果。”王军说,基层特别是地方政府,处于经济工作第一线,最了解实际情况,改革方案的制定要把顶层设计 and 充分发挥基层积极性结合起来,既要统筹长远和全面,也要尊重自下而上的首创精神。

国务院发展研究中心研究员张立群说,当前企业、市场、群众都呼唤改革加快推进,但改革措施是通过具体部门来推进的。“各级政府部门往往有自己的利益和问题,在抓落实上可能主动性不够。必须强化责任,落实督办责任制和评估机制,引入群众评价,为推进改革措施落实建立制度保障。”

看民生

防止平均数掩盖大多数

针对保障和改善民生,会议要求,坚持守住底线、突出重点、完善制度、引导舆论的基本思路,多些雪中送炭,更加注重保障基本民生,更加关注低收入群众生活,更加重视社会大局稳定。

“这体现了经济发展新常态下社会政策托底的思路。”张立群说,当前经济发展的特征和环境均发生改变,低收入群体和困难家庭可能会面临更多压力。中央强调守住底线,既是实现社会公平目标的需要,也是保障社会稳定大局的需要。

和扶贫工作;做好就业工作,要精准发力,确保完成就业目标;要更多面向特定人口、具体人口,实现精准扶贫,防止平均数掩盖大多数。

张立群说,做好就业和扶贫,是新常态下中央经济工作的两个重要底线。今后要更加注重社会公平,充分发挥好政府保障社会公平的职能,针对特定目标和群体精准发力。

“只有实现充分就业,经济才能实现稳定可持续的增长。明年要进一步发挥好市场和政府两只手的作用,确保完成就业目标。”王军说。

会议着重强调要做好就业

看区域发展

三大新亮点不掩四大老区域

寻找新的发展空间,会议将目光投向区域发展战略——“要重点实施‘一带一路’、京津冀协同发展、长江经济带三大战略,争取明年有个良好开局。”但会议同时突出强调,“西部开发、东北振兴、中部崛起、东部率先的区域发展总体战略,要继续实施。”

张占斌说,会议释放出完善区域政策的新动向,即更加强调协调发展、协同发展和共同发展,也回

答了外界的一些担心。

“未来区域发展要以‘一带一路’、京津冀、长江经济带三大新战略为重点,但并不是说以前确定的老区域规划不发展了,而是新老规划共同发展,突出重点,合力打造经济增长的新引擎。”张占斌说。

2015年新型城镇化如何推进?会议一些表述让人眼前一亮:“要有历史耐心,不要急于求成”“要通过改革创新打破地区封锁和

利益藩篱”“积极推进市县‘多规合一’”“坚持不懈推进节能减排和保护生态环境”……

张占斌说,这一方面强调了城镇化发展的重要性,同时要求地方保持清醒头脑和足够耐心,避免出现因盲目设立新区、过热投资等出现“空城”“鬼城”等现象。另一方面,更强调生态文明建设要贯穿城镇化发展全过程。

看对外开放

“三个平衡”指明新方向

世界经济仍处深度调整期,全球总需求不振,风云变幻的外部环境下,明年对外开放政策有哪些新变化?

会议作出回答——“必须更加积极地促进内需和外需平衡、进口和出口平衡、引进外资和对外投资平衡,逐步实现国际收支基本平衡,构建开放型经济新体制。”

“‘三个平衡’重新定位了我国对外开放格局,通过市场、贸易和

投资结构的平衡,更加注重经济转型升级,更加注重增长质量和效益。”中国社科院世界经济与政治研究所副研究员黄薇说。

黄薇认为,这一新格局与中国当前面临的对外开放新形势有关。全球各经济体潜在经济增速普遍下调,不断萎缩的外部需求不可能恢复到以前水平,倒逼中国通过自我调整实现内外需平衡,从过去更多依赖出口拉动向更多依

靠内需拉动转变。

中国社科院财经战略研究院院长高培勇认为,随着“一带一路”、亚投行等从理念变为现实,新的对外开放战略将为中国经济发展提供崭新舞台,不仅为周边区域和中国自身经济发展注入新动力,这些体现“中国智慧”的方案也将在国际开放新格局下提升中国的话语权。

皖政协原副主席韩先聪被立案侦查

11日,记者从最高检获悉,最高人民检察院经审查决定,依法对安徽省政协原副主席韩先聪因涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施,案件侦查工作正在进行中。

2014年7月12日,中纪委网站发布消息,安徽省政协副主席韩先聪涉嫌严重违纪违法,正接受组织调查。

韩先聪是2014年落马的第16位省部级官员,安徽省2014年落马的首位省部级官员。

记者注意到,韩先聪是中央巡视组巡视安徽之后落马的首个“大老虎”。

韩先聪2013年1月任安徽省政协副主席,自任职以来,他就多次出入高档酒店和私人会所接受党政干部、国企老总、私企老板的宴请。

据媒体报道,韩先聪与去年落马的原安徽省副省长倪发科在房地产开发上交集颇多。

韩先聪出事也和房地产开发有关。其中,一家在当地颇有影响的房地产商,实际上是倪发科介绍给韩先聪,由其引入滁州的。



韩先聪

太原组织部长李志江被撤职

记者日前从山西省太原市纪委了解到,鉴于太原市委常委、组织部长李志江所犯违反中央八项规定精神、失职等错误,中共太原市委根据《中国共产党纪律处分条例》相关规定研究决定,并经省纪委报省委批准,给予其撤销党内职务的处分。

记者此前查询公开消息发

现,如果算上12月5日的太原市学习讨论落实活动督导组工作会议,李志江最近10天已连续缺席了7个重要会议。

对于李志江连续缺席重要会议,太原市委组织部工作人员则回应,“不方便说”。

人民网日前刊发题为《组织部长能失踪 公信不可涉险》的评

论文章指出,官员失踪让人不自觉地联想到贪腐、畏罪潜逃。而本来官员下落不明,就容易成为众矢之的,这时再以“不方便说”来回复质疑,便严重影响公众对政府的信任。政府需积极应对,恢复政府公信力。

(本版稿件据新华社)

膝盖病 半月板损伤 72小时显奇效

双十二钜惠来袭:仙草骨病奇方每盒减免10元,再买6送3,10送6莫失良机!



关节疼痛、肿胀

在云南临沧、保山地区很多人都知道从北京协和医院退休回乡的侯廷翰主任医师。他自幼酷爱中医,专攻骨科顽疾,凡关节疼痛、肿胀积水,上下楼使不上劲,蹲不下,坐久站起来时关节僵硬迈不动步,肿的难受,疼的钻心,麻的像过电,很多久治不愈者找到他,只需用他研制的“仙草骨痛贴”贴敷几次就能下床,连续用药一个月就能爬山、跑步,根本无需吃药打针,做手术。这方法在当地民间广为流传!

台儿庄李老教师膝关节疼痛,积水,僵硬,拍片诊断为关节间隙狭窄,骨质增生,滑膜炎,半月板损伤,医生建议换关节……痛苦之中偶听朋友介绍说“仙草骨痛贴”管用,就买了一个疗程10盒试试,没想到用药三日就有减轻,贴了3个疗程居然一点也不痛了。后来拍片检

查,惊喜地发现,毛糙的骨刺不见了,关节表面长出了厚厚的软骨,积水消失了,感觉自己又年轻了二十岁。

专家揭秘:“仙草骨痛贴”突破了由于关节软骨是无血管组织、口服药物无法进入病灶的医学难题,使受损软骨的每一个细胞都完全置于药物的全面滋养之中。患者只需按说明把产品贴敷上去,疼痛当晚就能减轻,数日炎症消除,坚持按疗程使用,软骨逐步修复,滑膜组织恢复正常!

另有【仙草活骨膏】,专治颈椎压迫引起的头晕头痛、肩膀酸痛麻木;腰间盘突出、增生、椎管狭窄压迫神经引起的腰腿痛麻,走不了远路等顽症。

颈腰腿痛用仙草,远离骨病没烦恼,18天一疗程。“双十二”钜惠进行中,请抓住治病机会!可免费送药上门。

免费骨科热线:400-097-0039 网址:www.zzcch.com

特别提示:为确保枣庄患者用上放心实惠特效药,订单将由厂家指定快递配送。